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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2014 Ε_3.ΑΕλ3Ε(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 3 
 

ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ – Β΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΙΙ / 

ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 4 Μαΐου 2014 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

1
η
 ΟΜΑ∆Α 

 

ΘΕΜΑ Α  

Α1. α. Λάθος 

β. Σωστό 
γ. Λάθος 
δ. Λάθος 
ε. Σωστό 

 
Α2. 1. γ 

2. β 

 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Σελίδα 154 σχολικού βιβλίου, «Η ποσότητα του χρήµατος σε κυκλοφορία». 

 

Β2. Σελίδα 143 σχολικού βιβλίου, «γ) Το Α.Ε.Π. αγνοεί τη σύνθεση και την 
κατανοµή της παραγωγής». 

 

2
η
 ΟΜΑ∆Α 

 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. Σελίδα 168 σχολικού βιβλίου, «β) Πληθωρισµός κόστους». 
 

Γ2.  

Άτοµο Εισόδηµα 

Α 60 

Β 120 
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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2014 Ε_3.ΑΕλ3Ε(α) 
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Άτοµα Α, Β: 10 �0,3 = 3 ευρώ πληρώνουν την ηµέρα για φόρο. 
 

Άτοµο Α: 
Ποσοστό επί του εισοδήµατος που καλύπτει ο φόρος 

%5100
60

3
100 =⋅=⋅

Ε

Φ
=

δηµαισ

ρος

ό

ό
 

 

Άτοµο Β: 

%5,2100
120

3
=⋅  

 

Έτσι ο παραπάνω φόρος είναι α) αναλογικός ως προς τη δαπάνη αφού ο φόρος 

είναι πάντοτε η ίδια αναλογία του εισοδήµατος, ανεξάρτητα απ’ το αν το 
εισόδηµα αυξάνεται ή µειώνεται και β) αντίστροφα προοδευτικός ως προς το 
εισόδηµα, αφού η αναλογία του φόρου µειώνεται καθώς αυξάνεται το 
εισόδηµα. 

 
 

ΘΕΜΑ ∆  

Έτος Πληθυσµός 

Κατά 

κεφαλήν 
πραγµατικό 

ΑΕΠ 

Ρυθµός 

Πληθωρισµού 
∆Τ 

Πραγµατικό 

ΑΕΠ σε εκ. 

Ποσότητα 

Q σε 

τόνους 

Τιµή 

P 

2003 100.000 4.000  100 400 10 40 

2004 200.000 2.400 10% 110 480 12 44 

2005 160.000 3.000  137,5 480 12 55 

2006 100.000 2.640 20% 165 264 6,6 66 

 

∆1. 2003 2003

2003

2003

. .
. . 4.000

100.000
ό

ό

πραγµ πραγµ
κ πραγµατικ

πληθυσµ ς

ΑΕΠ ΑΕΠ
Κ ΑΕΠ = ⇔ = ⇔  

2003
. 400 .πραγµ εκ⇔ ΑΕΠ =  

Οµοίως πραγµ. ΑΕΠ2004 = 2.400�200.000 = 480 εκ. 
  πραγµ. ΑΕΠ2005 = 3.000�160.000 = 480 εκ. 
  πραγµ. ΑΕΠ2006 = 2.400�100.000 = 264 εκ. 
 

και   
2003 2004

% .πραγµ
⇒

∆ ΑΕΠ =
 

  2004 2003

2003

. . 480 400
100 100 20%

. 400

πραγµ πραγµ

πραγµ

ΑΕΠ − ΑΕΠ −
= ⋅ = ⋅ =

ΑΕΠ
 

 

Οµοίως %0.%
20052004

=ΑΕΠ∆
⇒

πραγµ  

  %5,4100
480

480264
.%

20062005
−=⋅

−
=ΑΕΠ∆

⇒
πραγµ  
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∆2. Πραγµ. ΑΕΠ = Pέτους βάσης � Qτρέχοντος έτους. 

 Έτσι 40
12

480
12480:2004 ==⇔⋅=

εβεβ
PP  

 

Οµοίως 2003: 400 = 40 � Q⇔Q = 10 

  2005: 480 = 40�Q⇔Q = 12   και 

  2006: 264 = 40�Q⇔Q = 6,6 
 

∆3. Θεωρώ έτος βάσης το 2003 και εκεί ∆Τ = 100 
 Ο ∆Τ κάθε έτους είναι: 

110100
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100.

2003200420032004
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Οµοίως 1655,137
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20
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P
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2003: Pεβ = 40 από ερώτηµα ∆2 
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ή β’ τρόπος: 
Υπολογίζουµε το ονοµαστικό ΑΕΠ απ’ τον τύπο  

100
.

. ⋅
∆Τ

ΑΕΠ
=ΑΕΠ
ονοµ

πραγµ  σε όλα τα έτη και στη συνέχεια απ’ τον τύπο: 

ΑΕΠττ = Pτρ.ετ. � Qτρ.ετ.  υπολογίζουµε τις τιµές.  
 
∆4. Η αύξηση του ΑΕΠ σε σταθερές τιµές είναι  

∆πραγµ.ΑΕΠ
20042003⇒

 = πραγµ.ΑΕΠ2004 – πραγµ.ΑΕΠ2003 = 480-400 = 80 

και αυτό οφείλεται στην αύξηση της παραγωγής. 
 

Στο 2003, έτος βάσης, ονοµαστ.ΑΕΠ = πραγµ.ΑΕΠ = 400 

2004: 528.100
110

.
480100

.
. =ΑΕΠ⇔⋅

ΑΕΠ
=⇔⋅

∆Τ

ΑΕΠ
=ΑΕΠ ον

ονον
πραγµ   

 

Έτσι ∆ον.ΑΕΠ
20042003⇒

 = ον.ΑΕΠ2004 – ον.ΑΕΠ2003 = 528-400 = 128 

Και 128-80 = 48 οφείλεται στη µεταβολή των τιµών.  


